

☐ Религия и общество

НЕ ДОПУСТИТЬ ПРОЯВЛЕНИЙ ТЕРРОРИЗМА



Ильгиз МУСТАФИН

В Орджоникидзевском районе Уфы обсудили вопросы профилактики религиозного экстремизма и терроризма

В администрации Орджоникидзевского района города Уфы прошло совместное заседание комиссии по вопросам государственно-конфессиональных отношений и взаимодействия с религиозными организациями и антитеррористической комиссии муниципалитета на тему "О вопросах безопасности". Вел заседание глава администрации района Марат Галиуллин.

По первому вопросу "Профилактика экстремистских проявлений

на территории Республики Башкортостан" выступил заместитель начальника Центра по противодействию экстремизму МВД по Республике Башкортостан Эдуард Бикташев.

- Одним из направлений работы Центра является противодействие экстремистским и террористическим организациям религиозного толка, - сказал он. - Лидеры

террористической деятельности, и дальнейшее их пресечение. На официальном сайте МВД по РБ размещена ссылка на электронную приемную "Экстремизму.нет" www.ekstremizmu.net@yandex.ru, куда могут обратиться граждане, получившие информацию о подготовке преступлений эк-

стремистского и террористического характера. Членами Комиссии были поддержаны предложения о строгом соблюдении требований и норм пожарной безопасности, организа-

ции работ для проведения тренировок и дежурства ответственных лиц в течение каждого праздничного мероприятия, а также осмотра помещений и принятия мер в соответствии с требованиями противопожарной безопасности.

С докладом "Ислам против терроризма" выступил имам-хатиб мечети "Ляля-Тюльпан", про-

ректор по воспитательной работе Российского исламского университета Центрального духовного управления мусульман России Равиль Мамлеев.

- В России сложилась особая, толерантная модель ислама, которая всегда отличалась умеренностью и отсутствием фанатизма, - заметил Равиль хазрат. - В ее основе заложены идеи мирного сосуществования ислама и других традиционных конфессий в рамках единого государства. Традиционный ислам лишен культа воинственности и агрессии.

Как подчеркнул Равиль Донович, главным средством борьбы против религиозного фанатизма в исламе является просвещение, прежде всего молодежи.

В работе комиссии также приняли участие представители отдела полиции №5 Управления МВД России по городу Уфе, Центра общественной безопасности города Уфы, начальники отделов и управлений администрации Орджоникидзевского района, представители религиозных конфессий.

По итогам заседания членами Комиссии были приняты планы работы на 2015 год. Было решено рекомендовать руководителям объектов, в том числе с массовым пребыванием людей, организовать профилактические мероприятия по предотвращению терактов. Провести с руководителями организаций с массовым пребыванием людей учебные мероприятия по обеспечению мер безопасности при проведении праздничных мероприятий.



организаций, используя религиозное прикрытие, формируют разветвленные управляемые структуры, проводят идеологическую обработку граждан, разжигают сепаратистские настроения, насаждают религиозный фанатизм и экстремизм.

Основная задача Центра как раз и состоит в выявлении на тер-

ррористического и террористического характера.

О мерах по обеспечению безопасности в местах массового пребывания людей рассказал начальник отдела профилактики пожаров Управления пожарной охраны г. Уфы по Орджоникидзевскому району Айрат Арсланов. В своем выступлении он рассказал о необхо-

☐ Женщина в исламе

ДЛЯ КРАСОТЫ И ЗДОРОВЬЯ МУСУЛЬМАНОК

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

В Уфе прошел семинар, посвященный гигиене и здоровью женщины в исламе

В Исламском колледже им. Марьям Султановой состоялся научно-практический семинар "Модная одежда, косметика, гигиена и здоровье женщины в исламе".

Организаторами мероприятия выступили Институт этнологических исследований им. Р.Г.Кузеева Уфимского научного центра РАН, Башкирский государственный педагогический университет им. Акмуллы и медресе "Галия".

Цель семинара - рассмотреть вопросы поддержания женской



красоты и здоровья, привлечь внимание научного и образовательного сообществ к решению данных проблем.

Перед участниками семинара выступили ученые УНЦ РАН с докладами на темы "Мусульманские традиции в декоративно-прикладном искусстве башкир", "Народные средства поддержания женского здоровья у мусульманских народов Южного Урала" доктор политических наук зав. отделом религиоведения Мухаметзяновой - Дуггал Р. М., кандидат исторических наук Нечволда Е. Е. . Также в семинаре приняла участие директор Уфимского государственного колледжа технологии и дизайна Клюева Р. Г., которая рассказала о религиоз-

ных традициях и модных трендах в одежде мусульманки и редактор журнала "Аиша" Хайрельварина Гульбика.

Завершился семинар демонстрацией мусульманской женской одежды в Уфимском государственном колледже технологии и дизайна. Там была представлена коллекция дизайнерской марки "Наркэс", созданная при театре - дефиле "Хомай".

Как рассказали газете "Рисалет" организаторы показа, этот стиль женской одежды создан на основе традиций тысячелетней башкирской культуры. Она соответствует всем требованиям целомудренного одеяния и в то же время актуальна и идет в ногу с модой.



☐ Возрождение

МЕЧЕТЬ В ПАМЯТЬ О ХУСЕЙН-БЕКЕ

В Чишмах открылась мечеть

Верховный муфтий, председатель Центрального духовного управления мусульман России Талгат Таджуддин открыл новую мечеть в поселке Чишмы. Мусульманский храм строили два с половиной года в основном на средства благотворителей и меценатов.

Как сообщили в пресс-службе ЦДУМ, на открытие пришли все, кто принял непосредственное участие в возведении нового здания.

Соборную мечеть назвали в честь первого имама, ученого и просветителя Хусейн-бека, чье захоронение находится в Чиш-

мах. Церемония открытия храма началась с посещения гробницы просветителя, где Верховный муфтий вместе с имамами прочел молитвы.

Мечеть находится в живописном уголке недалеко от центра поселка, рядом с Успенским храмом. Двухэтажное здание включает молельные залы, аудитории для изучения арабского языка и библиотеку.

Выступая перед многочисленными собравшимися, Талгат Таджуддин отметил, что мечеть, построенная недалеко от православного храма, будет символом дружбы и добрососедства между религиями и верующими.

